

Revista presei – SINTEZĂ: 01.08.2023 – 04.09.2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Oferta USV pentru sesiunea de toamnă a concursului de admitere conține 547 de locuri fără taxă, din care 341 la studii de licență și 206 la studii de masterat	newsbucovina.ro 30.08.23 edumanager.ro 30.08.23 radioas.ro 30.08.23 ziaruldepenet.ro 30.08.23 suceava-smartpress.ro 30.08.23 svnews.ro 30.08.23 radiotop.ro 30.08.23 obiectivdesuceava.ro 31.08.23 ziareonline24.ro 31.08.23 suceavalive.ro 31.08.23 stirisuceava.net 31.08.23 vivafm.ro 31.08.23 ziare.com 31.08.23 crainou.ro 31.08.23 radioimpactfm.ro 31.08.23	-	<p>Universitatea Suceava a anunțat, miercuri, că sesiunea septembrie a concursului de admitere 2023 debutează luni, 4 septembrie, și se va desfășura până pe 11 septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică) pentru specializările unde nu există probe, respectiv 8 septembrie, pentru specializările unde există probe.</p> <p>Oferta USV pentru această sesiune conține un total de 547 de locuri fără taxă, dintre care 341 la studiile de licență, iar 206 la studiile de masterat. Pentru etnicii români de pretutindeni, în sesiunea septembrie mai sunt disponibile 134 de locuri la ciclul de studii de licență și 120 la cel de masterat.</p> <p>În ceea ce privește studiile doctorale, USV scoate la concurs 40 de locuri bugetate și 74 cu taxă. De asemenea, 15 locuri (din care 10 cu bursă) sunt destinate candidaților români de pretutindeni.</p> <p>În această sesiune de admitere, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava oferă diverse programe de conversie profesională finanțate de Ministerul Educației, în vederea formării cadrelor didactice din învățământul liceal de stat.</p> <p>Pentru a fi admiși, candidații trebuie să se înmatriculeze în perioada 14 – 19 septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică), altfel vor pierde locul ocupat în urma înscrierii.</p> <p>Indiferent de facultatea sau programul de studiu pentru care vor opta, bobocii USV cu media de minimum 9,00 la examenul de bacalaureat vor primi câte o tabletă cu stilou digital. De asemenea, peste 30% dintre viitorii studenți vor primi burse lunare cu valori cuprinse între 600 și 1100 lei pe lună, timp de 12 luni.</p> <p>USV evidențiază și faptul că studenții care ocupă, în urma înmatriculării, un loc cu taxă au șansa să treacă pe un loc bugetat (fără taxă) grație rezultatelor obținute pe parcursul școlarizării, chiar și în timpul primului an de studiu.</p> <p>Toate informațiile referitoare la sesiunea de admitere septembrie 2023 sunt publicate pe pagina https://admitere.usv.ro/.</p>
Dana Humoreanu	Spitalul Județean devine de mâine Spitalul Clinic de	monitorulsv.ro 31.08.23 newsbucovina.ro	-	Așteptata schimbare a spitalului județean din Suceava în spital clinic se produce mâine. Președintele Consiliului Județean Suceava, Gheorghe Flutur, a convocat o ședință de îndată a deliberativului județean pentru

	Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” din Suceava	31.08.23 obiectivdesuceava.ro 31.08.23 suceava-smartpress.ro 31.08.23 bucovinamedia.ro 31.08.23 ziareonline24.ro 31.08.23 svnews.ro 31.08.23 radiotop.ro 31.08.23 newsmoldova.ro 31.08.23 suceavalive.ro 31.08.23		măine, 1 septembrie, în vederea aprobării schimbării denumirii Spitalului Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava în Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava, în baza avizului ministrului sănătății, Alexandru Rafila. Aprobarea de transformare a 8 secții și a unui laborator din spital în secții clinice a fost obținută de la Ministerul Educației și de la Ministerul Sănătății în luna iulie a acestui an. Este vorba de secțiile de Nefrologie, Diabet Zaharat și Nutriție, Reumatologie, Chirurgie și Ortopedie Pediatrică, Chirurgie Generală, Ortopedie și Traumatologie, Serviciul de Medicina Legală și laboratorul BK și Biologie Moleculară. „Din acest moment spitalul de la Suceava intră într-o nouă etapă. Avem în vedere transformarea acestor secții în centre de excelență. Conducătorii vor fi cadre universitare, se va face cercetare științifică și practică cu studenții. Totodată va putea fi atras un număr mare de rezidenți”, a declarat, joi, președintele Flutur. Șeful administrației județene a cerut spitalului să elaboreze un proiect de dotare cu vestiare pentru studenții care vor veni să facă practică și pentru celelalte activități care decurg din noul statut de spital clinic județean. „Îmi exprim speranța că va crește aria de adresabilitate a spitalului din Suceava și pentru pacienții din alte zone, că va crește complexitatea și diversitatea intervențiilor și serviciilor medicale și vor crește și veniturile spitalului. De asemenea suntem în strânsă legătură cu Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) pentru demararea construcției Facultății de Medicină și Științe Biologice, unde noi am pus la dispoziție terenul din curtea spitalului nou”, a spus Flutur. Acesta a precizat că administrația județeană și conducerea spitalului au în vedere continuarea investițiilor la secția Oncologie și pentru Spitalul de Pediatrie, dar și proiecte pe fonduri europene, cum ar fi anveloparea spitalului nou, dotarea cu panouri fotovoltaice, prevenirea nosocomialelor, dotarea cu echipamente performante pentru semnalizarea și alarmarea la incendiu, dotarea unei secții ATI de ultimă generație pentru nou născuți.
Oana Nuțu	Centru de inteligență ambientală și securitate cibernetică, la USV	obiectivdesuceava.ro 04.09.23 ziaruldepenet.ro 31.08.23	-	Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) a demarat construcția unui Centru de inteligență ambientală și securitate cibernetică, valoarea lucrărilor fiind de circa 35 milioane de lei. Obiectivul de investiție este constituit dintr-o clădire având destinația de spații de învățământ cercetare. Construcția, care a demarat recent, va fi realizată în locul unei parări dezafectate, aparținând USV, la 1,9 m de Centrul de natație și kinetoterapie. Principalele funcțiuni ale clădirii vor fi distribuite pe șase niveluri: la parter vor fi amenajate birouri

				<p>administrative și pentru cadre didactice, birou de cercetare, la etajele 1-4 vor funcționa birouri, laboratoare, săli de seminar, un amfiteatru și o sală de conferințe, iar la etajul 5 va fi amenajată o terasă parțial înierbată. Suprafața utilă totală prevăzută în proiect este de circa 1.550 m, iar înălțimea construcției va fi de 24 m. Durata de execuție a lucrărilor este de 24 de luni, data finalizării fiind martie 2024.</p> <p>Centrul de inteligență ambientală și securitate cibernetică al USV va găzdui și spații didactice și de cercetare pentru psihologie și științele educației.</p> <p>Conceptul de inteligență ambientală integrează spații manifestate ca și prezențe inteligente, cum ar fi interiorul unei clădiri, al unei mașini sau medii urbanistice și rețele de transport. Sistemele ciber-fizice, cum sunt denumite de specialiști, interconectează lumea fizică cu cea virtuală, iar cercetările în acest domeniu se află încă la început de drum.</p>
Oana Nuțu	USV are patru proiecte eligibile în a doua rundă a competiției PNRR de atragere a cercetătorilor din străinătate	<p>obiectivdesuceava.ro 29.08.23</p> <p>ziareonline24.ro 29.08.23</p>	-	<p>Proiectele eligibile depuse pentru USV sunt „Hybrid magnetoelectric composites for energy and electronics applications – MAGELNANO”, „Spectroscopic properties of hybrid improper ferroelectrics – SpecFerro”, „Metagenomics and Bioinformatics tools for Wastewater-based Genomic Surveillance of viral Pathogens for early prediction of public health risks (MetBio-WGSP)”, „Promoting the well-being of children and youth in schools: Designing solutions that integrate Social and Emotional Learning, Positive School Climate and School Transition (PROWELL)”.</p> <p>Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării a publicat lista cu proiectele eligibile în cea de a doua rundă a competiției PNRR de atragere a cercetătorilor din străinătate, potrivit căreia Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) este vizată pentru patru proiecte.</p> <p>Potrivit prorectorului USV Mihai Dimian, în cea de a doua rundă a competiției PNRR de atragere a cercetătorilor din străinătate, cu proiecte de 6 milioane de lei, situația proiectelor depuse din zona Moldovei este următoarea:</p> <p>Universitatea din Suceava – 4 eligibile și 1 neeligibil, Universitatea de Medicină și Farmacie din Iași – 4 eligibile, Universitatea Al. I. Cuza Iași – 3 eligibile și 2 neeligibile, Institutul Academiei Petru Poni din Iași – 2 eligibile și 1 neeligibil, Universitatea Tehnică din Iași – 1 eligibil și 1 neeligibil, Universitatea de științele Vieții din Iași – 0 eligibil și 1 neeligibil, Universitatea din Galați – 0 eligibil și 1 neeligibil Universitatea din Bacău – 0 eligibil și 0 neeligibil.</p>

				<p>„Mă bucur că după cele 2 proiecte câștigate în prima rundă a acestei competiții majore de cercetare (singurele proiecte câștigate de universități din zona Moldovei), ne menținem pe primul loc în ce privește interesul cercetătorilor din străinătate pentru colaborarea cu noi. Mult succes în faza finală!”, a transmis prorectorul Mihai Dimian.</p> <p>Proiectele eligibile depuse pentru USV sunt „Hybrid magnetoelectric composites for energy and electronics applications – MAGELNANO”, „Spectroscopic properties of hybrid improper ferroelectrics – SpecFerro”, „Metagenomics and Bioinformatics tools for Wastewater-based Genomic Surveillance of viral Pathogens for early prediction of public health risks (MetBio-WGSP)”, „Promoting the well-being of children and youth in schools: Designing solutions that integrate Social and Emotional Learning, Positive School Climate and School Transition (PROWELL)”.</p> <p>Apelul pentru Investiția 8 din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR): Dezvoltarea unui program pentru atragerea resurselor umane înalt specializate din străinătate în activități de cercetare, dezvoltare și inovare, în valoare de 168 milioane de euro, a fost lansat în luna septembrie 2022. Cercetătorii din străinătate, inclusiv românii din diaspora, își pot desfășura, astfel, proiectele în instituții sau unități de cercetare-dezvoltare din România. Au fost depuse proiecte în domenii precum Științele Exacte și Inginerie, Științele Vieții, Științele Sociale și Umaniste.</p>
-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este la mare căutare. După sesiunea din iulie USV are peste 3.260 de noi studenți. Dimian: „Sperăm ca și în septembrie să avem un rezultat similar celui din vară”</p>	<p>svnews.ro 23.08.23</p> <p>radiotop.ro 23.08.23</p>	-	<p>Prorectorul Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava, profesorul universitar doctor inginer Mihai Dimian, crede că instituția academică va avea căutare și la sesiunea de admitere din septembrie, la fel cum s-a întâmplat în iulie. După sesiunea de admitere din iulie, USV va avea peste 3.260 de noi studenți la programele de licență, învățământ cu frecvență și la distanță, masterat și conversie profesională, cu 13% în plus față de 2022. Într-o emisiune la Radio Top, prorectorul a declarat: „Sperăm ca și în septembrie să avem un rezultat similar celui din vară, când am constatat că avem cel mai mare număr de studenți înmatriculați din ultimul deceniu. Sperăm ca dezvoltarea universității să continue atât plan cantitativ, ca număr de studenți, cât și calitativ, prin infrastructura oferită studenților și prin resursa umană. Sperăm ca dezvoltarea resursei umane să contribuie la atragerea de studenți, și la creșterea calității”. Profesorul Dimian a adăugat: „La un moment dat poți spune să vină toată lumea la universitate, dar asta nu înseamnă că toți pot urma studiile universitare până la capăt. Se poate face o selecție mai bună. Sunt</p>

				<p>anumite domenii unde selecția se realizează de la intrare, în timp ce la altele se face pe parcurs, fiindcă momentan cererea pe piață este mult mai mare decât interesul tinerilor pentru acele locuri de muncă”. Prorectorul USV a vorbit la Radio Top și despre campusul universitar dual. El a afirmat: „Avem foarte multe proiecte pentru comunitate. Avem în finalizare Parcul Științific și Tehnologic de la Siret. Apoi, avem campusul dual, care înseamnă o colaborare cu întreprinderile și învățământul preuniversitar, pentru a oferi laboratoare pentru unele județe din zonă. Ne-am orientat către Suceava, Botoșani și Neamț. Elevii din aceste județe, care aleg învățământul profesional dual, vor petrece câteva săptămâni de practică în universitate. Elevii din liceele selectate beneficiază din partea întreprinderilor partenere de burse suplimentare celor acordate de la stat și de locuri de practică, unde, deocamdată, se lucrează pe ceea ce există ”. Profesorul Dimian a subliniat că infrastructura de laborator va fi dezvoltată în campusul II de la Moara.</p>
-	Colectivul de profesori titulari de la Facultatea de Medicină și Științe Biologice Suceava, întărit cu specialiști de la Cluj și Țirgu Mureș	<p>radiotop.ro 26.08.23</p> <p>centruldepresa.ro 26.08.23</p>	-	<p>Colectivul de profesori titulari de la Facultatea de Medicină și Științe Biologice din Universitatea <Ștefan cel Mare> Suceava s-a întărit în această vară cu specialiști din Cluj și Țirgu Mureș. Într-o emisiune la Radio Top, prorectorul USV, profesorul universitar doctor inginer Mihai Dimian, a declarat că un exemplu îl reprezintă medicul cardiolog Paul Boarescu. El a afirmat: „Domnul Boarescu s-a asociat Spitalului Județean. Era asistent universitar la Cluj și s-a mutat definitiv aici. În semestrul anterior a predat la Suceava în regim de plată cu ora, însă de acum este titular”. De asemenea, prorectorul a menționat că la Suceava se dorește introducerea programului de Medicină Generală. Profesorul Dimian a spus: „Noi, acum, de fapt, am încercat să ocupăm posturile poate mai mult decât era strict necesar pentru programele în derulare, tocmai în ideea dezvoltărilor ulterioare. Și din motive financiare mai ținem ore suplimentare, însă la un tarif mult mai scăzut, la plata cu ora. În cazul de față încercăm să ocupăm toate posturile, tocmai pentru a propune un nou program – Medicină Generală”. La ora actuală, printre programele de studiu disponibile la facultatea suceveană se numără <Nutriție și dietetică>, <Balneofiziokinetoterapie și recuperare>, <Asistență medicală generală>, <Tehnică dentară> și <Biologie și Biochimie>.</p>
N.B.	USV a anunțat înmatriculări record în această sesiune de admitere	<p>crainou.ro 31.07.23</p> <p>ziare.com 31.07.23</p>	-	<p>Sesiunea de admitere iulie 2023 s-a încheiat cu succes pentru Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), care își consolidează statutul de instituție-cheie în dezvoltarea regională, popularitatea de care se bucură în rândul tinerilor absolvenți de liceu și atractivitatea ofertei</p>

		centruldepresa.ro 31.07.23		sale educaționale confirmându-se și anul acesta, a anunțat instituția academică suceveană. Potrivit sursei citate, programele oferite în această rundă de admitere au atras peste 3.260 de noi studenți la studiile de licență (învățământ cu frecvență și la distanță), masterat și conversie profesională, însemnând o creștere cu 13% față de anul 2022. Pe niveluri de studii, peste 2.040 dintre candidații români înscriși au confirmat locul la unul dintre programele de studiu de licență (învățământ cu frecvență, învățământ la distanță, conversie profesională) și peste 820 la masterat. La fel ca în anii precedenți, acestora li se adaugă cei aproximativ 400 de etnici români de pretutindeni și cetățeni străini. Rezultatele finale au fost afișate vineri, 28 iulie. A doua sesiune de admitere va fi organizată în luna septembrie.
		radioimpactfm.ro 31.07.23		
-	Instituții din România – implicate în 11 din cele aproape 160 de noi proiecte pentru sprijinirea cooperării internaționale în învățământul superior, propuse spre a fi finanțate printr-un apel Erasmus+ în 2023	edupedu.ro 04.08.23	-	<p>Un număr de 159 de noi proiecte propuse spre a fi finanțate în cadrul apelului Erasmus+2 2023 pentru sprijinirea cooperării internaționale în învățământul superior au fost selectate, potrivit unui anunț al Comisiei Europene. Entități din România sunt implicate în 11 dintre aceste noi proiecte.</p> <p>Bugetul total pentru acest program, pentru întreaga perioadă de desfășurare, 2021-2027, este de 613 milioane de euro.</p> <p>Dintre proiectele în care sunt implicate entități din România, sunt coordonate de universități românești: UMF din Craiova, Politehnica București, Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava.</p> <p>Din cele 11 proiecte cu implicare românească, 3 vizează dezvoltarea unor domenii ale învățământului superior din Moldova, iar unul – din Ucraina.</p> <p>Potrivit unei informări a Comisiei Europene, proiectele selectate se bazează pe parteneriate între mai multe organizații din cadrul UE, de obicei universități, cu altele provenind din alte părți ale lumii.</p> <p>Comisia precizează că, după invazia rusă în Ucraina, pe lista provocărilor avute în vedere în selectarea proiectelor a fost inclusă și nevoia de reconstrucție a sistemului de educație din Ucraina.</p>
-	Cea de-a VI-a ediție a Școlii de vară organizată de FEAA, un real succes	suceavalive.ro 04.08.23 edumanager.ro 04.08.23 ziaruldepenet.ro 04.08.23 svnews.ro 04.08.23	-	<p>Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, în colaborare cu Asociația Facultăților de Economie din România (AFER), a organizat, în perioada 24-29 iulie 2023, în campusul universitar și în localitatea Cacica, Școala de vară „Dezvoltarea competențelor antreprenoriale prin protejarea patrimoniului – Ateliere Cacica – Oameni și Sare”, ediția a VI-a.</p> <p>La ediția din acest an au participat peste 20 de studenți, din opt universități din țară, precum și cadre didactice și experți pe diverse</p>

		radioas.ro 04.08.23 eventsonline.ro 04.08.23 stirisuceava.net 07.08.23 radiotop.ro 04.08.23		domenii de interes, constituind echipe active pe tematica selectată pentru atelierele de lucru: Tehnologii multimedia în antreprenoriat – coordonatori: Cosmin Murărașu, Paul Pașcu, Dinu Oprea; Dezvoltarea comunității prin evenimente locale – coordonatori: Otilia Bordeianu, Mihaela State, Anișoara Niculina Apetri, Magda Grădinariu; Antreprenoriat în turism și patrimoniu – coordonatori: Daniela Moisa, Ștefan Sfichi, Carmen Chașovschi, Ionuț Cristea, Dinu Oprea, Ancuța Lucaci; Antreprenoriat local și arhitectură – coordonatori: arh. Simona Zhang, Ștefăniță Șușu, Gabriela Cioban. Școala de vară a fost un eveniment mult așteptat de studenții de la programele de studiu din cadrul FEAA, dar și de studenții invitați din alte universități, membre ale Asociației Facultăților de Economie din România, și s-a axat pe ateliere aplicative, activități de cercetare, elaborare de materiale și generare de idei. Ulterior, acestea au fost expuse publicului larg, ca rezultate finale, în „Piața Satului”, organizată în curtea Salinei Cacica, sâmbătă, 29 iulie 2023, un eveniment care a adus împreună producătorii locali. În plus, echipele formate, coordonate de profesorii din cadrul universității și de parteneri ai facultății, au finalizat videoclipul de promovare a localității Cacica, au actualizat harta turistică digitală a localității Cacica, au întocmit și expus panouri de interpretare a clădirilor austriece ale Salinei și au propus o serie de evenimente de interes pentru turiști și pentru comunitatea locală. Interesul crescut pentru școala de vară s-a datorat caracterului aplicativ al atelierelor, menite să acopere nevoi concrete ale comunității gazdă și să ofere soluții de păstrare/valorificare a elementelor de patrimoniu și de identitate culturală. Organizatorii transmit mulțumiri instituțiilor partenere și sponsorilor, care au susținut activitățile organizate în cadrul acestei ediții, respectiv Primăria Cacica, Consiliul Județean Suceava / Direcția Arhitect Șef, Serviciul Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Cadastru, Muzeul Satului Bucovinean, Salina Cacica, Dom Polski, Liceul Tehnologic „Nicanor Moroșan”, Pîrteștii de Jos, Direcția pentru Agricultură Județeană Suceava, la Bucovina NGO, OAR Filiala Nord-Est ADER Suceava, APT Bucovina, Salvează Satul Bucovinean, Asociația Facultăților de Economie din România (AFER), Muzeul Bucovinei.
-	Rezultate remarcabile ale	adevarul.ro 19.08.23	-	Elevii români au obținut cinci medalii la ediția a XVI-a a Olimpiadei Internaționale de Astronomie și Astrofizică, desfășurată în perioada 10 -

elevilor români la Olimpiada Internațională de Astronomie și Astrofizică	hotnews.ro 19.08.23	20 august în Chorzow, Polonia, cu participarea a 53 de țări, informează sâmbătă Ministerul Educației. Medalie de aur și cel mai mare punctaj din competiție la proba teoretică a obținut Andrei Dragomir, elev la Liceul Internațional de Informatică București, medaliile de argint au luat Teofil Voicu de la Colegiul Național „Emil Racoviță” din Cluj-Napoca, Mendel Mendelsohn de la Liceul Internațional de Informatică București și Bogdan Ciocârlan, elev la același liceu. Potrivit sursei citate, medalie de bronz a obținut George Vladimir Necula de la Liceul Internațional de Informatică București, scrie Agerpres. Profesori coordonatori au fost lect. dr. Cristian Pîrghie de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și prof. dr. Petru Crăciun de la Inspectoratul Școlar Județean Suceava.
	stiripesurse.ro 19.08.23	
	g4media.ro 19.08.23	
	dcnews.ro 19.08.23	
	educatieprivata.ro 19.08.23	
	spotmedia.ro 19.08.23	
	r3media.ro 20.08.23	
	monitorulej.ro 19.08.23	
	stiridiaspora.ro 19.08.23	
	cotidianul.ro 19.08.23	
	euronews.ro 19.08.23	
	zsj.ro 19.08.23	
	turdanews.net 19.08.23	
	editiadedimineata.ro 20.08.23	
	cugetliber.ro 19.08.23	
	napocanews.ro 19.08.23	
	obiectivdesuceava.ro 19.08.23	
emaramures.ro 20.08.23		
stiri.tvr.ro 19.08.23		

		puterea.ro 20.08.23		
		reporteris.ro 19.08.23		
		agerpres.ro 19.08.23		
		financialintelligence.ro 20.08.23		
		jurnaluldearges.ro 19.08.23		
		newsbucuresti.ro 20.08.23		
		edumanager.ro 19.08.23		
		ziarulfacia.ro 20.08.23		
		jurnalfm.ro 19.08.23		
		psnews.ro 19.08.23		
		mainnews.ro 20.08.23		
		promptmedia.ro 20.08.23		
		stiridinsurse.ro 19.08.23		
		newslis.ro 19.08.23		
		timpromanesc.ro 20.08.23		
		damboviteanul.com 20.08.23		
		viitorulilfovean.ro 20.08.23		
		presshub.ro 19.08.23		
		ziareonline24.ro 19.08.23		

		mediaflux.ro 19.08.23 stirilocale.info.ro 20.08.23 dobrogeanews.ro 20.08.23 stireazilei.co.uk 19.08.23 edupedu.ro 19.08.23 glsa.ro 20.08.23 sparknews.ro 19.08.23 monitorulsv.ro 21.08.23 antena3.ro 21.08.23 newsbucuresti.ro 21.08.23 newslis.ro 21.08.23 cotidianul.ro 19.08.23		
-	Misiune de salvare a caselor vechi din Bucovina, asumată de conf. univ. dr. Carmen Chașovschi, la „Povestea Vorbei”, Televiziunea Intermedia	suceava-smartpress.ro 11.08.23	-	<p>La emisiunea „Povestea Vorbei”, găzduită de postul regional de Televiziune Intermedia Suceava, care va fi difuzată începând cu seara zilei de mâine 12 august 2023, realizatorul Neculai Roșca are alături pe conf. univ. dr. Carmen Chașovschi, de la Universitatea „Ștefan cel Mare”.</p> <p>Tema emisiunii: Salvarea caselor vechi din Bucovina, o misiune grea, dar demnă de admirație, asumată de Carmen Chașovschi și de oamenii dedicați pe care îi are alături.</p> <p>Programul de difuzare al emisiunii „Povestea Vorbei” este cel știut: sâmbătă ora 20.00; duminică la ora 13.00; marți, ora 12.00; marți, ora 22.00; miercuri, ora 16.10, vineri, ora 15.00, vineri ora 03.00, dar și pe paginile de facebook ale Televiziunii Intermedia Suceava și a publicației online Suceava smartpress începând cu seara zilei de sâmbătă, când emisiunea este difuzată în premieră.</p>
-	Studentele de la Facultatea de Științe	radiotop.ro 03.08.23	-	Facultatea de Științe ale Educației din Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava va continua colaborarea cu Liceul Internațional din

	<p>ale Educației din cadrul USV vor continua să facă practică pedagogică în Germania, la Liceul Internațional din Erlangen – Nurnberg. Studentele asistă la ore, de la clasa pregătitoare și până la clasa a IV-a</p>			<p>Erlangen – Nurnberg din Germania în ceea ce privește practica pedagogică. La liceul situat la 18 kilometri de Nurnberg este angajat și profesorul Constantin Lomaca, originar din Buzău. El este expert în educație, iar într-o emisiune la Radio Top a declarat că două studente de la USV au fost, deja, în practică la liceul din Erlangen și s-au comportat bine. Profesorul Lomaca a afirmat: „Stagiul este de două luni. Studentele asistă la ore, de la clasa pregătitoare și până la clasa a IV-a, urmăresc sistemul de predare, colaborează cu învățătoarele și sunt la dispoziția lor. Le ajută și învățătoarele le-au dat să și prezinte ceva. Am văzut rapoartele și studentele s-au descurcat foarte bine”. Anul acesta, în practică vor merge alte două studente. Pe de altă parte, profesorul Lomaca a mai spus că, ieri, a asistat la o oră de matematică la o clasă a III-a de la școala din Știrbăț și i-a plăcut ceea ce a văzut. Expertul a arătat: „La clasă era o învățătoare cu trei ani experiență, absolventă a USV. Mi-am dat seama că are experiență, pentru că se vedea că depășise tracul începutului”. Colaborarea dintre facultatea de la Suceava și Liceul Internațional din Erlangen a început în anul 2019, prin implicarea coordonatoarei Departamentului de Științe ale Educației, conferențiarul universitar doctor Otilia Clipa.</p>
Florin Pușcaș	<p>A fost publicat proiectul noului Cod Silvic - Schimbări în privința defrișărilor, a reîmpăduririlor și a infracțiunilor silvice (Document)</p>	<p>stripesurse.ro 01.08.23</p> <p>g4media.ro 01.08.23</p> <p>mediafax.ro 01.08.23</p> <p>mmediu.ro 01.08.23</p> <p>alba24.ro 01.08.23</p> <p>ziarulunirea.ro 01.08.23</p> <p>juridice.ro 01.08.23</p> <p>agerpres.ro 01.08.23</p> <p>prahova-news.ro 01.08.23</p> <p>amosnews.ro 01.08.23</p>	-	<p>„Noul Cod Silvic, lansat astăzi, în dezbatere publică, este primul cod din 2008 încoace, scris de la zero și născut într-un context firesc! Pasul unu din acest context a fost elaborarea și aprobarea Strategiei Naționale pentru Păduri 2030. Pasul doi a fost conceperea Codului Silvic în baza noii Strategii. Un alt lucru care merită subliniat este că noul Cod Silvic a fost conceput de experți externi. Vorbim despre specialiști ai Universității Transilvania din Brașov și ai Universității Ștefan cel Mare din Suceava și de specialiști ai Institutului Național de Cercetare Dezvoltare în Silvicultură Marin Drăcea. Asta înseamnă că acesta e construit ținându-se cont de: nevoile sectorului, de cum au evoluat așteptările societății față de pădure, de provocările actuale naționale, dar și europene, și de faptul că pădurile sunt cel mai bun aliat al nostru împotriva schimbărilor climatice. Cred că noul Cod Silvic este foarte aproape de cum trebuie să arate o Lege de bază a silviculturii în orice stat”, a declarat Mircea Fechet, ministrul Mediului.</p> <p>Ministerul Mediului a prezentat câteva dintre cele mai importante prevederi ale noului Cod Silvic:</p> <p>- tăierile la ras vor fi interzise în aproape jumătate din suprafața de pădure a țării. Până acum ele erau interzise doar în Parcurile Naționale (896.758 ha). Se va extinde interdicția și în Parcurile Naturale (541.140</p>

		news.ournet.ro 01.08.23		<p>ha), dar și în toate siturile Natura 2000 (5,5 mil ha din care aproape jumătate e pădure);</p> <ul style="list-style-type: none"> - Codul silvic va permite statului să își asume împădurirea terenurilor care au fost despădurite și abandonate de proprietar; - se stabilește cadrul legal pentru lupta digitalizată cu tăierile ilegale de pădure și cu autorii din spatele acestora; - apar noi infracțiuni silvice: falsificarea datelor informatice de natură silvică și falsul în declarațiile informatice se pedepsesc cu 1 până la 5 ani de închisoare. <p>„Avem 46 de milioane de euro, bani din PNRR, care vor fi investiți în tehnologii care să combată tăierile ilegale, fie că vorbim despre monitorizare prin satelit a ceea ce se întâmplă astăzi în pădurile României, fie că vorbim despre rețeaua de camere video, 350 la număr, și va fi finanțată din PNRR și care va constitui o vastă rețea, exact cum e rețeaua de camere video care verifică rovinietele. Noul Cod silvic va crea și cadrul legislativ pentru a putea folosi aceste instrumente digitale. Un alt lucru extrem de important pe care îl voi propune prin acest nou Cod silvic se referă la furtul de masă lemnoasă, furtul de lemne, unde astăzi există în Codul penal anumite infracțiuni. Vom introduce alte două infracțiuni prin noul Cod Silvic. Pe de o parte, trebuie să reglementăm foarte clar falsul în declarații, pentru că astăzi există foarte multe metode neortodoxe prin care, folosind aplicația SUMAL, că discutăm despre poze, că discutăm despre fotografiile falsificate introduse în SUMAL, există un anumit grad de inventivitate. Prin noul Cod silvic, introducerea în sistemul electronic a acestor date falsificate va fi asimilată infracțiunii de fals în declarații, pe de o parte, și va însemna un risc de închisoare de până la 5 ani!”, a subliniat ministrul Mircea Fechet. [...]</p>
		mediaflux.ro 01.08.23		
		epicnews.ro 01.08.23		
		jurnalulolteniei.ro 01.08.23		
		obiectivdesuceava.ro 02.08.23		
		puterea.ro 02.08.23		
		promptmedia.ro 02.08.23		
		ziareonline24.ro 02.08.23		
		puterea.ro 02.08.23		
		ziareonline24.ro 02.08.23		
		ziarulfaclia.ro 02.08.23		
		tomisnews.ro 02.08.23		
		viitorulilfovean.ro 02.08.23		
		ziarelocale24.ro 02.08.23		
		crainou.ro 02.08.23		
		ecologic.rec.ro 03.08.23		
		cuvantul-liber.ro 03.08.23		
		green-report.ro 02.08.23		
-	Ion Lungu: Suceava pregătește 40 de fișe	suceava-smartpress.ro 02.08.23	-	Primarul municipiului Suceava, Ion Lungu a anunțat astăzi că a avut loc o întrunire a Grupului de lucru local pentru implementarea misiunii

	de proiect pentru misiunea „100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere al impactului asupra climei până în anul 2030”	radiotop.ro 02.08.23 monitorulsv.ro 02.08.23 newsbucovina.ro 02.08.23 svnews.ro 02.08.23 radioas.ro 02.08.23 obiectivdesuceava.ro 02.08.23 ziareonline24.ro 02.08.23 suceavalive.ro 02.08.23 crainou.ro 03.08.23		„100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere al impactului asupra climei până în anul 2030” din cadrul programului Horizon Europe. El a spus că a fost elaborat într-o primă formă conținutul Contractul Climatic care include și fișele de proiect identificate. Ion Lungu a arătat că, printre domeniile de intervenție propuse în cadrul grupurilor tematice de lucru se numără: Mobilitate Urbană; Eficiență Energetică; Energie Regenerabilă; Iluminat Public; Managementul deșeurilor; Managementul Apei; Regenerare Urbană; Cetățeni inteligenți și guvernare deschisă. ”Avem pregătit un portofoliu de 40 de fișe de proiect în domeniile menționate, necesare pentru implementarea Climate City Contract. Ne dorim ca în această toamnă să semnăm contractul cu Comisia Europeană”, a declarat primarul Ion Lungu care a adus mulțumiri Universității ”Ștefan cel Mare” din Suceava pentru contribuția adusă în cadrul Grupului de lucru, în mod special prorectorului USV, prof. univ. dr. ing. Mihai Dimian.
-	Suceveanca Nicole Vasilcovschi, lector universitar doctor la o universitate din provincia chineză Shandong: Avem o universitate mică la Suceava, dar care s-a dezvoltat foarte mult în ultimii ani și care la brevete ocupă printre primele locuri din România	radiotop.ro 22.08.23	-	Suceveanca Nicole Vasilcovschi, lector universitar doctor la o universitate din provincia chineză Shandong, a anunțat, la Radio Top, că nu a întrerupt colaborarea cu Universitatea <Ștefan cel Mare>, despre care are numai cuvinte de laudă. Profesoara de economie și științe sociale a declarat că, la ora actuală, lucrează la un proiect de cercetare cu un cadru didactic de la Universitatea Tehnică din Shandong și a subliniat: „Sper să publicăm articolul și ca acesta să fie și pentru colaborarea mea cu USV. Eu reprezint USV prin acest articol”. Nicole Vasilcovschi a mai spus: „Avem o universitate mică la Suceava, dar care s-a dezvoltat foarte mult în ultimii ani și care la brevete ocupă printre primele locuri din România, dacă nu chiar primul loc. USV este o universitate pe care o admir foarte mult”. De asemenea, profesoara Vasilcovschi a afirmat că pe programul internațional de dezvoltare, Universitatea din Suceava are în vedere colaborarea cu universități din Republica Moldova, Ucraina, China și Orientul Mijlociu.